

# Крепкая дружба морская



Из поколения в поколение передаются боевые традиции Российского флота, в основе которых лежат преданность своей Родине, кораблю, флагу, крепкая морская дружба, храбрость, взаимовыручка. Именно об этом 16 февраля капитан первого ранга в отставке, преподаватель ОБЖ Слободского колледжа педагогики и социальных отношений Н.М. Пьянков рассказывал студентам в музее колледжа. С этой встречи в учебном заведении началась «Неделя Мужества», приуроченная к Дню защитника Отечества.

«У меня за плечами десять морей, цвет воды в которых я помню до сих пор, а также десять государств, где я был, полтора года выполнения задач боевой службы в Средиземном море, порядка шести дальних походов, которые длились больше четырех месяцев, - с таких слов начал свой рассказ Николай Михайлович (на снимке сверху). - Мне довелось побывать в Гвинее, где я видел женщин-людоедов, попадал в шторм в Бермудском треугольнике. Самое главное, что я понял за свою жизнь: моряки-подводники - самые закаленные люди, поскольку долгое время находиться в замкнутом пространстве на глубине сможет не каждый. Животные на подводных лодках погибают, а тараканы выживают, но мутируют - меняют цвет».

В Высшее военно-морское училище подводного плавания, где он учился, отбор был жесткий: нужно было прекрасно знать математику и физику, иметь крепкое здоровье. Даже большое количество родинок на теле могло поставить жирный крест на мечте молодого парня стать подводником, ведь их набор был целевым - готовили моряков на атомные подводные лодки.

В конце встречи со студентами капитан достал свое именное холодное

оружие - офицерский кортик, дал молодежи поддержать его. Мальчишки разглядывали клинок с явным чувством стеснения, девочки оказались посмелее - некоторые даже расчехляли и фотографировались с ним.

После мероприятия к Н.М. Пьянкову подошел молодой подтянутый парень - Олег Злобин. Как оказалось, он тоже служил на флоте. Познакомились молодой и опытный моряки на Дне ВМФ в последнее воскресенье июля 2010 года. Олег тогда только вернулся из рядов Вооруженных сил, а Н.М. Пьянков по традиции приветствовал всех пришедших моряков - их в городе и районе больше трехсот человек. Олег Владимирович по специальности инженер-архитектор, по возвращении из армии пять лет отработал в воинской части сначала мастером, потом начальником участка. А с 1 февраля т.г. стал работать в педколледже инженером по охране труда. Раньше эти обязанности выполнял Н.М. Пьянков, но в силу своего солидного возраста решил от них отказаться, оставив себе только часы преподавания ОБЖ у первокурсников. В качестве своего преемника капитан в отставке предложил кандидатуру Олега - молодой человек как раз искал работу. Теперь оба моряка работают

Окончание на стр. 7.



О.В. Злобин

Фото Сергея Наговицина и из архива «СК».

# Крепкая дружба морская

в педколледже.

*Окончание. Начало на стр. 1.*

«Служить порой было сложно, но очень интересно. Сначала я попал в Северодвинск на распределитель, там прошел жесткий медосмотр и профотбор, и меня определили в учебный отряд подводного плавания. Полгода проходил там подготовку на учебно-тренировочном комплексе, - вспоминает Олег Злобин. - Потом служил месяца четы-

ре в Североморске в роте охраны первых лиц флота, а после морской пехоты отправили в боевую часть связи на самый большой военный корабль в России - авианосец «Кузнецов». Экипаж судна - больше двух тысяч человек. Были среди них и другие вятские ребята, но общались мы редко, ведь по кораблю нельзя разгуливать свободно. Окончил службу в звании старшины второй статьи».

19 февраля Олегу Злобину исполнится 28 лет, Н.М. Пьянкову уже 70. Но старшина второй статьи и капитан первого ранга всегда найдут общие темы для разговора. Например, оба с улыбкой вспоминают, что самое ценное для моряков во время службы - сон. Поэтому умение моментально «отключаться», как только появилась возможность, дорогого стоит. Матросы, когда вымотаются за

день, могут уснуть в любом положении - и стоя, и лежа на столе, и под шум двигателей. «Недосып» на флоте чреват серьезными проблемами со здоровьем и вниманием. А еще оба с нетерпением ждут лета, когда все слободские моряки снова соберутся у ротонды на набережной в последнее воскресенье июля - в День Военно-морского флота.

**Надежда КАЗАКОВА.**